

ΤΡΑΓΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΤΟ ΤΡΟΜΕΡΟ ΜΥΣΤΙΚΟ

Του ΚΛΩΝΤ ΦΑΡΡΕΡ



ΝΑΡΕΤΕΣ γυναίκες ; Υπάρχουν. Έγώ τουλάχιστον, συνήθιστα μία. Στη Γουαδελούπα, το 1904.

— "Ω και πολλά άκόμια χρόνια αν ζήσω, δεν θά λησμονήσω την άρετή αυτή, την πραγματικώς ανέλαφον.

"Ητο κάποτε κυρία Βερμόρν, μιá κροελή παλαιάς γαλλικής οικογενείας, ή όποία είχε έλθει εις έπιμείζαν με την μαύρη φυλή,άλλά πολύ όλίγον.

Εις την κυρία Βερμόρν, το πράγμα ήτο μόλις αισθητό. Εις την Γουαδελούπα, όπου κυριαρχεί ή φυλή των Νέγκρον, έπεριουσε γιά όλωσούδιου Λευκή, μεταξύ των ευρωπαϊκών τουλάχιστον, εις του, όποιους συγκαταλέγοιεν."Ητο άλλωςθε θυμαστικής ώραιότητος γυναίκα, κασιτανόξανθη, με έξαισία μαύρα μάτια, και μέση δαχτυλιόδενια. Δέν είχε σύζυγο. Είχε έν τούτοις κάποτε παντρευθή, πράγμα το όποιον την κατέτασσε εις την χορείαν εκείνην των γυναικών που δέν χρειάζονται πολλοί κόποι, διά να τός κατακτήσουν οι άνδρες. Περιτύ το πώ ου ή κ. Βερμόρν, άπ' την πρώτη στιγμή που την είδα, με κατέβλεψε. Έφορσσε πάντοτε κορσέδες παλιγιάς μόδας και φορέματα φαρδιά σαν κρινολίνα. Τόσο που τά πόδια της δέν έφαινοντο καθόλου, κρημμένα, χωμένα πνιγμένα κάτω από ένα κατάλευκο κίμα δαντελλών και βολών.

"Αλλά από το μεταθύω και άσφατισμένο αυτό κίμα, έπρόβαλε ένας κορμός τόσον φινός και υπερίφανος, που ένόμιζε καινείς ότι ήτο σίμα νεράιδας σαν βγαίνει από τά κίματα.

"Αλλά δέν ήτο μόνο έκτάκτως ώραία ή Κα Βερμόρν. "Ητο και τρομερά κοκέτια. Καμμιά δεκαριά έρωτευμένοι την περιτριγύριζαν διαρκώς. Και άντι να τούς κρατη ής άπόστασιν, τούς προκαλούσε άπειραντίας με όλους τούς τρόπους, χύνοντας λάδι επί φωτιά. Στην άρχή, έσχημάτιστα την πεποιθήσιν ότι είχε τουλάχιστον έξη έρωτευμένους. Άργότερα έμετρίασα τόν αριθμό. Και στο τέλος έπιστήθη έν ήτο άσφαλώς έρωμην το ύπολοιπόαρχο Μπρεβιά, που έπαιξε τόσο ώραία τέχνισ.

Την πεποιθήσιν αυτή την έσχημάτιστα μιá μέρα που ό Μπρεβιά έμπρος εις τά μάτια της Κά Βερμόρν, εκέόσισε σ' ένα άγώνισμα τέχνισ. Παριστάμην εις τό θέαμα, όπως και εκείνη.

"Ενώ ό έξιωματικός, με ύψημένη τή ρακέττα, με τά μπράτσα και με τόν τράχηλο γυμνό, προέκινε την άρρασηή του χερι, συνέλαβα δέκα τουλάχιστον φορές, τή ματιά της νέας γυναικός καρφωμένη επάνω στον άξιωματικό, μιá ματιά κρυφή και λαίμαργη σαν τής γάτας που εινε έτοιμη να όρημση στο κρέας .."Όταν μιá γυναίκα ρίχνει τέτοια βλέμματα, δέν εινε δυνατόν να μήν υπάχηχ στο μέσον έρωτισ.

Μετά τρείς ήμέρας, ευρισκόμενος με τόν Μπρεβιά, δέν έκρατήθηκα και τόν έκαμα μερικώς ύπαινημώς γιά τή νέα του κατήχησιν.

— "Ω και σεις ; μου άπήνησε μ' έναν τόνο ειρωνικών. Και σεις νομίζετε ότι έχω σχέσεις με την Κα Βερμόρν ; "Ε λοιπόν, άγαπητέ μου, λυπούμαι γιά λογαριασμό σας, άλλ' εΙσθε ό τρακοστός που μου έκπαράτε την τόση γιά μένα κολακευτικήν αυτήν ύπόθεσιν, και ό τρακοστός που άπατάται κατά τόσον άξιωθρήνητο τρόπο.

— "Όχι δά...

— Ναι, ναι, όπως σας τά λέγω. "Επρεπε βέβαια να είμαι περισσότερο διακριτικός όσον άπορά την γυναίκα αυτήν. "Αλλά με έχει κοροιδίεμει τόσες φορές, τόσες φορές μου ύπεσέθη έρωτα και κατόπιν μου τόν ήρηνήθη, ώστε δέν έχω καμμιά ύποχρέωσιν να την σέβωμαι. Την γνώμη που έσχημάτιστα γι' αυτήν την λέγω μεγαλοφώνως :

"Η Κα Βερμόρν εινε άπλούστατα ή ένσάρκωσις του διαβόλου. Ναι, ένα πλάσμα που παίζει με την φωτιά, χωρίς να καίεται. Και προσέθετε μήν τυχόν πέσετε στα νύχια της. "Όλα τά μαρτύρια, μηδέ του μαρτυρίου του Ταντάλου έξαιρουμένου, δά ήσαν μηδανιά άέναντι του δίχου σας !

"Εμεινα άναυδός και άπεμακορόνην μη γνωρίζων τι να ύποθέσω. "Ο Μπρεβιά δέν έφυσέθετο. Καμμιά γι' αυτό άμφιβολία. "Αλλά έξ άλλου είχα ιδεί έγώ,την ήμέρα του άγωνισματος του τέχνισ,την ματιά που τού έροικε, <το πλάσμα που έπαιζε με την φωτιά και δέν έκείατο>. "Ητο ματιά πυρίνη, ματιά πόθου μόλις συγκαταρούμενου. Καμμιά άμφιβολία και περί τούτου."Όστε λοιπόν ; "Ενα βράδυ, άπέσπασα από την Κα Βερμόρν, ή ένα ραντεβού."Ω τίποτε το έπιλήψιμον, τίποτε που να ήτο δυνατόν να την έκδέσθ. "Η Κα Βερ-

αί λόχμα άδιαιτέρα το. "Επεπατούσαμε λοιπόν στην κενταική δεινροστομία του δάσους, όλίγον πριν δύση ό ήλιος. Συναυτούσαμε διαδοχικώς θάμνους πικνούς και μαλακή γλόη. "Εσπούσα και άπέφευγα να της κάνω κόρτε, άφ' ενός μόν διότι ήθελα να της δείξω άδιαφοριαν, άφ' έτέρου δέ διότι ήμην υπό την έπήρησιν της άπολύτου ειωπής του δάσους, του μεγαλείου της άπειρίας των δέντρων, όλου αυτού του άκαθορίστου και άνεξέρευνητου μυστηρίου, του τόσον ώραίου αλλά και έπικινδύνου συγχύονας, του καταγχαζόμενου τά τρομερά έκείνα νοσηματα, τά άγνωστα εις την Εύρώπη, τόν κίτρινο πυρετό, την καχυδερμία, την λέπταρα...



"Ελημονούσα να της κάνω κόρτε. "Αλλ' ή Κα Βερμόρν, προκλητική κατά την συνήθειάν της, έσπρότεινε να καθήσασμε στην άκρη του δρόμου, και έπαφελουμένη της μικράς διακοπής του περιπάτου μας, μου είπε εις τόνον έλαφράς έπιπλήξως και ειρωνίας :

— Και έγώ που εδίσταξα τόσο να δεχθώ το ραντεβού. Θά το άπεκρίαιξα πολύ γληγορότερα εάν είξευρα ου τά είσθε τόσο φρόνιμοι.

"Ητο προφανές ότι ηδύχοτο να είμαι όλιγώτερο φρόνιμος. Με λεπτότητα άρχισα να της κάνω κόρτε. Έξαριστήμένη εκείνη, άναποκρίθη με πολλή χαρά.Αι τομηραί λφξεις δέν την έφοβίζαν καθόλου, άπειραντίας μάλιστα, τίς προκαλούσε.

Είχε άρχισα να νυχτώνη. Τό μέρος ήτο άπολύτως έρημο. "Εγινε περισσότερο θερμός, περισσότερο διαχυτικός. "Επιασα τά χείρα της και τής τά έχάιδενα τρυφερά χωρίς να μου φέρη την παραμικρότερα αντίστασιν. Φορούσε ένα κορσάξ από άσηρη λινή μουσελίνα, και καθός πάντοτε, μιá φορτία πολύ φαρδιά,παλαιάς μόδας, που δέν έννοουσε κατ' ούδένα λόγον να την άντικαταστήη με άλλη, πιό μόδερνα.

"Εαφνγ, τής έπ άσα τή μέση. — "Ω είμαι πολύ καλή, μου άπήνησε όλίγο θυμωμένη, άλλ' ύτάχουν και όρια...

"Επειδή όμως έχω την συνήθεια όταν πιάσω μιá γυναίκα από τή μέση, να μήν την αφήνω εύκολα, έξακολουθούσα να την κρατώ.

— Θά τελώσωτε επί τέλους ; Σας είπα ου δέν μου άρέσουν οι χειρονομίες ;

Στόν έρωτα το και ναι το ου έχω κανποτε την ίδια σημασία.

Εκύτταξα την Κα Βερμόρν κατά πρόσωπον. "Εδάγκωνε νευρικά τά χείλη της, και όταν συνήνησε το βλέμμα μου, έχαιμήλωσε τά μάτια. "Όχι έντούτοις τόσο γλήγορα όσο να μη λάβω τόν καιρό ν' άντιληφθώ ότι το βλέμμα της, ήτο το ίδιο έκνινο βλέμμα με το όποιον εκύτταξε την ήμέρα του τέχνισ τόν Μπρεβιά, βλέμμα γάτας που εινε έτοιμη να όρημση στο κρέας.

"Ητο έρωτικό το βλέμμα έκείνο. "Επαφελήθη και έγινα έπιθετικότερος. Αίφνης, κατέληφθη από τρομερό φόβο.

— "Όχι, ουί ! έφώναξε άπελπισμένη.

Και με όλας της τάς δυνάμεις, τάς πολύ αδυνάτους, με άποθύσσε και με χτυπούσε στο πρόσωπο. Τότε μόλις άντέλειψηην ου ήμυνετο γιά τά καλά. "Αλλ' είχα πολύ προχωρήσει πλέον διά να όπισθοχωρήσω. "Επρωχώρησα λοιπόν άκόμη περισσότερο. Και ό,τι ήτο να συμβή, συνέβη : Τό χέρι μου ήγγισε τή γωνή της σάρκα...

"Ω Θεέ μου, Θεέ μου, πώς να έκφράσω ό,τι αισθάνθηκα εκείνη την στιγμή ;

"Ισχυρότατα ρεύματα ήλεκτρισμού μου διεπέρασαν το σώμα μου, και αυτό δέν εινε τίποτε. "Ηγγισα έξαιρνα πτώματα που είχαν ήδη άρχισα ν' άποσυντίθενται. "Αλλά και αυτό δέν εινε τίποτε. "Εβήθησά τά δάκτυλά μου, έπιχερώνα να δρέμω ένα λουλούδι, σ' ένα σχημαρό κουλουριασμένο πεδί, και όλ' αυτά έν τούτοις δέν εινε τίποτε, τίποτε, λιγώτερο από τίποτε...

"Αλλ' αυτό... ή γυναικεία αυτή σάρκα ! Δέν ήτο σάρκα. "Ητο μιá ύλη φρικτή, άγνώστη : ένα γλοιώδες μέταλλο, παγωμένο και ζωντανό συγχρότως. Μιά σάρκα ! Τι σάρκα όμως ! Σάρκα άποσυντεθειμένη, σάρκα,φραμακερή, σάρκα κακού όνειρου. Με μιás σηκώθηκα, τρελλός από άηδία. Τά πόδια μου ή Κα Βερμόρν, έχτυπιόταν όσα να της είχε συμβεί ή πιό άνήκοστην συμφορά. Και την άκουσα, από το βάθος της αισχύνης και της άπελπισίας της, να με ίκετεύη :

— "Ω μήν το πήτε, μήν πητε ό,τι είμαι λεπρή !...>

Κλώντ Φαρρέρ

ΑΓΟΡΑΖΕΤΕ ΤΑΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΤΟΥ "ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ,, ΑΡΙΣΤΟΥΡΓΗΜΑΤΙΚΕΣ, ΦΗΝΟΤΑΤΕΣ Ο Τόμος δραχ. 12

Και δέν ύπληρχε καν ή αυτανότητις να χαθώμε στο δάσος όδοι τά μονοπάτια ήσαν σπάνια, και